

南海再添3个省级标准化试点

至此全区共获批国家级、省级标准化试点项目27个

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李泳文 颜娟霞)南海再添3个省级标准化试点!近日,记者从南海区市场监督管理局获悉,由南海事业单位承担的“广东省仪器设备共享服务标准化试点”“广东省空地一体化社会治理标准化试点”“广东省心肌梗塞区域协同紧急救治标准化试点”获批立项。本次获批立项的试点项目涵盖科创服务、社会治理公共服务、医疗公共服务三个领域,其中季华实验室承担的“广东省仪器设备共享服务标准化试点”将在共享服务提供、共享服务保障及共享服务评价等方面制定并实施科学统一的服务标准,规范完善包括仪器设备共享平台运

行、共享服务管理、仪器设备操作、维护保养及共享绩效考核评价在内的仪器设备共享服务全流程,打通仪器设备共享服务的“最后一公里”,辐射带动全省仪器设备共享服务。南海区政务服务数据管理局承担的“广东省空地一体化社会治理标准化试点”,将通过探索深化应用城市大脑的各项能力,引入卫星遥感、无人机、物联网、二维码等新技术,组建天空、低空、地面“三张网”,打造“天上看、空中拍、地上巡、群众呼”的全方位社会感知体系,推动改变传统分散、低效的治理方式,进一步提升基层治理的智能化和精细化水平。而南海区人民医院承担的

“广东省心肌梗塞区域协同紧急救治标准化试点”,将完善区域协同和综合一体化的紧急救治模式,以解决“院前院内衔接不畅、院前急救质量不高、院前数据不互通、缺乏统一预检分诊系统”为目标导向,构建心肌梗塞区域协同紧急救治的标准体系,制定实施一套统一协调的紧急救治技术标准,提升重大急性病医疗救治质量和效率。截至目前,南海共获批国家级、省级标准化试点项目27个,市级标准化试点项目22个,总数占全市的三分之一。南海多项试点工作走在省市前列,包括华南地区唯一一个国家养老基本公共服务标准化专

项试点项目高分通过验收,4家粤菜标准示范店、5项专利转化标准试点、3项团体标准试点及2项氢能产业标准试点均顺利通过验收。近年来,南海区市场监督管理局结合辖区产业实际,在农业、服务业、基本公共服务、社会管理等领域积极推动标准化试点(示范区)建设,为产业高质量发展探新路、树标杆。下一步,区市场监管局将以创建国家级、省级、市级标准化试点项目为抓手,继续推进农业、服务业、基本公共服务、社会管理等多领域标准化建设,以先进标准助力企业抢占行业话语权,强化核心竞争力,助推全区经济社会高质量发展。

送上组织问候 关心关爱老党员

(上接A01版)

随后,顾耀辉又入户看望了颜峰社区困难老党员叶正华,与叶正华亲切拉家常,关心老人的身体状况以及生活、家庭情况。今年77岁的叶正华一直热心社区发展,积极参与支部活动,看到人民群众的

生活越来越幸福,他由衷地感恩。顾耀辉代表区委向老人致以节日的问候,叮嘱各级各部门要带着感情做好困难党员工作,及时倾听他们的意见和诉求,真心实意办实事、解难题,把党组织的关怀送到他们的心坎上。

鼓励老党员发挥余热作贡献

(上接A01版)

今年,夏北社区老党员陈润波的党龄已达50年。王勇与他促膝交谈,关切询问他的家庭生活状况、健康状况、经济收入及存在的困难,鼓励他保持乐观向上的心态,积极生活,并为其颁发“光荣在党50年”纪念章。陈润波连连感谢区委、区政府

记党的教育培养,倍加珍惜如今的美好生活,尽可能发挥余热为社会治理作贡献。慰问中,王勇向全区广大党员致以节日问候和诚挚祝福,希望老党员们保重身体,继续关心支持南海经济社会发展,充分发挥党员先锋模范作用和经验优势,力所能及为社会治理的方方面面贡献智慧、挥洒余热。

传递组织关怀 送上节日祝福

(上接A01版)

区政协主席唐棣邦来到狮山镇,先后到永和村慰问87岁的困难党员刘志雄、到吴屋村慰问80岁困难党员曾宝才。唐棣邦嘱咐老党员要注意保重身体,有什么困难就跟当地村委会和党组织反映。唐棣邦还寄语老同志要发挥影响力,多支持村委会的各项工作。

区委常委、区人武部部长毕曙露来到里水和顺社区,慰问党员徐仕德。毕曙露鼓励徐仕德要保持积极乐观的心态,并叮嘱他有困难一定要找党组织,党组织会时刻关心关注生活困难党员。毕曙露还与桂城街道翠园社区工作人员一起慰问了老党员罗澄清,并向老人致以节日的问候和祝福。

区委副书记李伟成带领区农业农村局、狮山镇有关负责人,先后走访慰问了狮山镇龙塘社区、唐中社区困难老党员唐记、谭组良,为他们送上慰问金和慰问品,并为谭组良颁发了“光荣在党50年”纪念章,向老党员多年来对党忠诚、为党尽职以及为党的事业作出的贡献表示衷心感谢。

区委常委、政法委书记麦绍强来到九江镇南金村、沙口社区走访慰问生活困难党员,关切询问他们的生活和健康状况,向他们送上慰问金。麦绍强叮嘱社区工作人员要多关爱老党员,倾听老党员心声和需求,充分发挥老党员的优势和作用,助力基层社会治理。

区委常委、统战部部长乔吉飞来到桂城怡海社区,走访慰问了老党员古雪芬夫妻,为他们送去党的关怀和温暖,并颁发“光荣在党50年”纪念章。随后乔吉飞来到北约社区老党员林汝贤家中,详细询问了老党员身体状况和家庭情况,并叮嘱老党员保重身体,保持良好心态,安享晚年幸福生活。

区委常委、常务副区长徐永强来到狮山镇芦塘社区、博爱社区入户走访慰问生活困难党员和老党员,关切询问他们的生活和健康状况,向他们送上慰问金,并向老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,让老人切实感受到党组织的关怀和温暖。

区委常委、区纪委书记、区监委主任周鹏来到丹灶镇金宁社区老党员何锦泉家中慰问,感谢老党员为社区工作作出的积极贡献。随后到中安村独居困难党员麦源家中,了解其家庭情况、健康状况。周鹏感谢麦源为党和国家作出的贡献,嘱咐他要注意保重身体,并向他送上慰问金。

区委常委、组织部部长潘伟华来到里水镇洲村社区,先后到冯炳基、李景奎两位困难党员家中探访。他详细询问了两位党员的身体状况和家庭情况,认真倾听了他们的困难与诉求,潘伟华感谢他们为党和人民事业作出的无私奉献,并送上慰问金。

区委常委、宣传部部长方华刚走访慰问了西樵镇东碧社区、显岗社区老党员和困难党员。方华刚先来到东碧社区老党员张月娥家中,与她拉起了家常。随后,方华刚到显岗社区慰问困难党员吴玉娟,详细了解老人的身体状况和生活情况,并叮嘱老人要保重身体,有什么困难就跟党组织反映。

副区长、南海公安分局局长向百名来到西樵镇海舟村、樵园社区走访慰问生活困难老党员,关切询问他们的生活和身体状况,传达党中央、政府的关心问候,并向他们送上慰问金。

副区长孔小燕来到桂城南约社区和夏东社区参加“两委”班子座谈会,并入户走访慰问生活困难党员和入党50周年的老党员,向他们送上慰问金,感谢老党员为党和人民事业作出的无私奉献。

副区长黄智斌来到丹灶镇,走访慰问了沙涌社区党员何铸东、下安村党员叶兆冲,详细了解了他们的生活情况。黄智斌嘱咐他们,要对未来充满希望,保重身体,有困难及时找党组织。

挖掘乡村美 奏好“振兴曲”

(上接A01版)

南海区农业农村局局长罗伟海表示,近年来,南海通过提升集体投入力度,组织发动氛围,强化乡村治理效能,推动农村社区建设实现从“政府干、群众看”到“政府群众一起干”的明显转变。

数据显示,2020年起,南海在全市考评综合成绩稳步提升,从2020年、2021年的全市第四、五名,攀升至2022年的全市第二名,获奖村居数共32个,获奖总数居全市第一。

会议还解读了乡村振兴大擂台活动方案。乡村振兴大擂台聚焦区委区政府关于乡村振兴和基层治理

的重点部署,设置8个比赛项目,基础总分为1000分,推进实施阶段为4月至12月。活动旨在通过工作交流、擂台比武,激励各镇街比学赶超、创先争优,激发镇村干部群众参与乡村振兴的内生动力。“推动农村发展是南海改革的金字招牌,也是实现乡村振兴的重要路径。”南海区委副书记李伟成表示,深入实施乡村振兴战略,要在城乡协调发展、推动产业振兴、引育乡村人才、传承传统文化、改善人居环境、共建共治共享上走在前列,要以只争朝夕的精神、改革创新的气魄、奋发竞进的状态,齐心协力、真抓实干。

在艺术盛宴上发现美

佛山市南海区惠民美术展在大沥开幕

珠江时报讯(记者/黄梦灵 摄影报道)6月30日,与人民同行——广东省文联文艺工作者“走进基层服务群众”佛山市南海区惠民美术展在大沥开幕,展览持续至9月1日,欢迎市民前来观展,从佳作中发现人民幸福的美好图景。

本次展览由省文明办、省文联、省美术家协会、省文艺志愿者协会主办,佛山市文联、市美术家协会协办,南海区新时代文明实践中心、南海区文联、大沥镇新时代文明实践所承办。这也是新时代文明实践文艺志愿服务的重要一环,80余幅作品选自佛山美协主席团部分成员和佛山新文艺群体画家的绘画精品,涵盖国画、油画、版画、雕塑、漆画、陶艺等多种艺术门类。

展览上,一幅幅或色彩明艳、或生动鲜活、或高雅秀致的作品吸引观众驻足流连。“这幅作品取材于人民的日常生活,感觉很漂亮很亲切。”市民陈小姐最爱的是国画《火龙果写生》,她觉得画面呈现的不仅仅是一种水果,而是大众朴实美好的点点滴滴,在家门口就可以欣赏到高水平的艺术作品,她感到特别欣喜。



■市民欣赏画展上的作品。

每一道线条、每一幅色彩组合,都融入了新时代的元素。同时,每幅作品中都能看到作者对人民情感的细腻描绘,表达着对人民幸福生活的探索和向往,展现出广东美术家对于时代精神的深刻理解。”广东省美术家协会主席、广东画院院长林蓝表示,希望广大美术工作者更广泛深入地参加文艺志愿

服务活动,发挥美术艺术的积极作用,让人民群众享受更加丰富、更为充实、更高品质的精神文化生活,继续书写和记录新时代的生动实践,为奋进新征程鼓舞与呼。南海自古以来人文荟萃、人杰地灵,拥有醒狮、龙舟、功夫、粤剧等世界级文化IP,也是一座文化艺术之城。如南海大

地艺术节、“艺术四季”“书香南海”等品牌活动,以丰富的文化艺术供给滋养南海人民,有力提升市民的文艺素养,营造了浓厚的文化艺术氛围,同时也激发本土文艺家创作更多的文艺精品。本次展览地点位于南海大沥盐步环镇北路89号广东书法院,展期将持续至9月1日,有兴趣的市民可前往参观。

在慷慨捐赠中传递爱

南海高层次人才和企业募集6.5万元现金及物资帮扶云安高岭村

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/陈炜杰 李奇明)近日,南海区委组织部、区高层次人才联谊会帮扶高岭村居家养老服务中心捐赠仪式在云浮市云安区石城镇举行,价值6.5万元的现金及物资交到高岭村代表手中,助力乡村养老事业。

前期,南海派驻云安区石城镇援派干部兼驻根围村第一书记陈炜杰了解到石城镇高岭村居家养老服务中心设备物资紧缺的困难后,主动与南海区高层次人才联谊会对接,并发出募捐倡议。南海区委组织部、区高层次人才联谊会积极发动,区内高层次人才和企业纷纷响应,在不到一周的时间内,筹集到物资及现金价值达6.5万元。

在捐赠仪式上,佛山市新世纪商业运营有限公司、广东中科安齿生物科技有限公司等爱心企业和个人向石城镇高岭村居家养老服务中心捐赠了资金和物资。石城镇人大主席叶均强对来自南



■南海区委组织部、区高才会调研南海帮扶乡村振兴产业代表企业——共德茶园。(通讯员供图)

海的浓浓爱心致以衷心的感谢,对南海驻石城帮扶工作队的帮扶成绩给予充分肯定。南海区高层次人才联谊会会长陈贤师表示,南海高才会与云浮的互动早有渊源,南海高才会成立于2015年,在2016至2018年,就到云浮罗定沙豪岗村开展了义诊、助学、义教等活动,并由人才代表结对62名贫困学子,为结

对帮扶村和学子送知识、送健康、送温暖,积极发挥党员人才代表的先锋模范作用以及社会各界人才的专业特长回馈社会。接下来,南海高才会将以“人才+科技”帮扶理念,把更多的项目带到石城镇,助力乡村振兴。南海的爱心捐赠,既是两地深厚友谊的延续,也是两地合作的精彩篇章。南海区委组织部副部长邹冠飞表示,下

一步,南海区委组织部、南海高才会将继续对接更多的协会和企业,科学统筹,突出重点,协助石城镇推动镇村基础设施提升,为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、促进共同富裕贡献力量。活动结束后,南海区委组织部、南海高才会还到当地调研南海帮扶乡村振兴产业的代表企业——根围腐竹厂和共德茶园。